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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

Θέμα: Άμεση επίλυση των προβλημάτων στην Πυροσβεστική Υπηρεσία Λαμίας 

Κλιμάκιο του Κομμουνιστικού Κόμματος Ελλάδας πραγματοποίησε επίσκεψη στην 

Πυροσβεστική Υπηρεσία Λαμίας. Από τη συζήτηση με το προσωπικό της Πυροσβεστικής 

επισημάνθηκαν για μια ακόμη φορά τα σοβαρά προβλήματα που αντιμετωπίζουν στην 

Υπηρεσία τους. 

Πιο συγκεκριμένα οι πυροσβέστες τόνισαν την μεγάλες ελλείψεις σε ανθρώπινο 

δυναμικό που υπάρχουν στις ήδη υποστελεχωμένες υπηρεσίες στη Φθιώτιδα 

συνολικότερα. Είναι χαρακτηριστικό μάλιστα το παράδειγμα που ανέφεραν, ότι ενώ 

διανύουμε το πρώτο δεκαήμερο του Ιούνη η Πυροσβεστική Υπηρεσία της Λαμίας δεν έχει 

στελεχωθεί με το απαραίτητο εποχικό προσωπικό. Πρόκειται για πυροσβέστες που 

προσλαμβάνονται με σύμβαση για τις ανάγκες της αντιπυρικής περιόδου, ωστόσο με 

ευθύνη της κυβέρνησης εποχικοί πυροσβέστες δεν έχουν προσληφθεί ακόμη. Οι 

πυροσβέστες τόνισαν ότι οι συμβασιούχοι πυροσβέστες μπορεί να μην λύνουν το 

πρόβλημα της υποστελέχωσης, ωστόσο αποτελούν μεγάλο στήριγμα για την αντιμετώπιση 

των πυρκαγιών τη θερινή περίοδο, αφού η υποστελέχωση των υπηρεσιών διαρκώς  

επιδεινώνεται. 

Η συζήτηση με τους πυροσβέστες επικεντρώθηκε ακόμη στο γεγονός ότι μέρος του 

στόλου των οχημάτων είναι γερασμένος και αναφέρθηκε χαρακτηριστικά ότι τα κονδύλια 

που η κυβέρνηση χορηγεί για την αντικατάσταση των ελαστικών δίνονται με το 

σταγονόμετρο. Για την αλλαγή ελαστικών σε όχημα της πυροσβεστικής αναγκάστηκαν 

μάλιστα να απευθυνθούν για χορηγία σε επιχειρηματία, με σκοπό την κάλυψη της 

δαπάνης. 

Τονίστηκε ακόμη ότι οι ελλείψεις αυτές σε ανθρώπινο δυναμικό καθώς και στον 

εξοπλισμό, επιδεινώνουν την κατάσταση και δυσκολεύουν το έργο της πυρόσβεσης, σε 

ένα νομό με δυσπρόσιτους ορεινούς όγκους, με επικίνδυνο οδικό δίκτυο, καθώς και 

βιομηχανικές και αγροτικές εγκαταστάσεις.   

Στη συζήτηση του κλιμακίου του ΚΚΕ με τους πυροσβέστες επισημάνθηκε επίσης το 

οξυμένο πρόβλημα των χρωστούμενων ρεπό και των υπερωριών. Το προσωπικό της 

πυροσβεστικής καλείται να εργαστεί πέραν του ωραρίου για να αντιμετωπιστούν οι 

μεγάλες ελλείψεις σε προσωπικό. Η απαράδεκτη αυτή κατάσταση έχει ως αποτέλεσμα τη 

συγκέντρωση από τους πυροσβέστες εκατοντάδων ωρών υπερεργασίας, ώρες που δεν 

αποζημιώνονται, όπως συμβαίνει με όλους τους δημόσιους υπαλλήλους, αλλά τους 

χρεώνονται ρεπό, που σε πολλές περιπτώσεις, λόγω έλλειψης προσωπικού δεν 

χορηγούνται τα οφειλόμενα ρεπό.   

Το ΚΚΕ τονίζει την αναγκαιότητα της μονιμοποίησης όλων των πενταετών, επταετών και 

εποχικών πυροσβεστών, καθώς και προσλήψεων στην Πυροσβεστική μόνο σε μόνιμες 

θέσεις με πλήρη επιχειρησιακή αξιοποίηση και πλήρη εργασιακά δικαιώματα. Την ενίσχυση 
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από την κυβέρνηση των επίγειων δυνάμεων πυροπροστασίας με τα αναγκαία μέσα και την 

εξασφάλιση των απαραίτητων χρημάτων για τη βελτίωση των υποδομών των τεχνικών 

μέσων, με ενίσχυση και ανανέωση του μηχανολογικού εξοπλισμού του Πυροσβεστικού 

Σώματος. Ακόμη επισημάνθηκε η αναγκαιότητα για πλήρη αποστρατιωτικοποίηση του 

Πυροσβεστικού Σώματος, αποχαρακτηρισμό του από Σώμα Ασφάλειας και μετατροπή του 

σε πολιτική διοικητική υπηρεσία στη βάση της εξυπηρέτησης της κοινωνικής αποστολής 

του, με αρμοδιότητες την αντιμετώπιση των πυρκαγιών, των διασώσεων και την πρόληψη 

και πυροπροστασία. 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, τι μέτρα θα πάρει η κυβέρνηση για: 

- Την αναγκαία χρηματοδότηση, μέσω του κρατικού προϋπολογισμού, για την 

πυροσβεστική και την πρόσληψη του απαραίτητου μόνιμου προσωπικού. 

- Τη χορήγηση των απαραίτητων κονδυλίων για αντικατάσταση του γερασμένου στόλου 

οχημάτων καθώς και των ελαστικών τους. 

- Την καθιέρωση πενθήμερης εβδομάδας εργασίας με πλήρη αποζημίωση υπερωριών, 

νυχτερινών, των εξαιρέσιμων και αργιών, όπως προβλέπεται για τους υπόλοιπους 

δημόσιους υπαλλήλους. 

 

   Οι Βουλευτές 
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